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Daumen drücken, mitfiebern und füreinander da 
sein - ohne Leidenschaft keine Spitzenleistung:  
Das gilt im Fußball wie für unsere Genossenschaft-
liche Beratung. Wir wünschen für die Saison viel 
Erfolg.

Nicht nur im Fußball

enorm wichtig:

Rückendeckung.
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Es war was los in 2021 –
ein Rückblick mit dem VfL!
Liebe VfL-Freunde,

aufgrund der aktuellen Geschehnisse fehlen einem schon die Worte … – zum Glück gibt
es da den VfL Mainhardt mit all den abwechslungsreichen Möglichkeiten.

Die Pandemie scheint Geschichte zu sein und die VfL-Akteure haben sich umgehend an die
(Vereins-)Arbeit gemacht, um die sportlichen Aktivitäten wieder in den Mittelpunkt zu rücken.

Ein Highlight ist das Eltern-Kind-Turnen, das sich auf Seite 26–27 präsentiert – Mandy
und Heidi sichern uns schon mal den Nachwuchs. Ob wohl Tim Steiner (seht den interna
tionalen Erfolg auf Seite 14-15) mal genauso gestartet ist?

Einer tollen Idee (Danke Georg) folgend haben sich Volker Braun und Alex Kütterer mit
dem Lkw von der Fa. »zmt« auf dem Weg gemacht, um neue (gebrauchte) Tische und
Stühle für das Vereinsheim vom VfL Westercelle zu holen. Frisch gestrichen wurde das Ver
einsheim durch unseren Sportkameraden Matthias Brauch – die Farbe wurde von der Fa.
Honold gesponsert. Herzlichen Dank für den „Tapetenwechsel“ und die frischen Farben.

Die Mitgliederversammlungen 2021 konnten unter den Einschränkungen wieder sat
zungsgemäß durchgeführt werden. Erfreulicherweise konnten wir auch in einem schönen
festlichen Rahmen unsere Mitgliederehrung durchführen.

Dieses Mal berichten wir von 2 ehemaligen Traditionsgaststätten, die nicht nur für den
VfL Geschichte geschrieben haben sondern auch maßgeblich für die vielen geselligen
Runden gesorgt haben.

Aus unserer Reihe der vielen Vereine berichtet der »Waldbauverein und Forstbetriebsge
meinschaft Mainhardter Wald«.

Der Vereinsvorstand sowie der Förderverein bedankt sich bei Ihnen als Vereinsmitglied,
Sponsoren und Ehrenamtlichen, dass Sie über die Pandemiezeit dem VfL treu geblieben
sind. Die Fortführung der Vereinsjugendarbeit, den Vereinsnachrichten ist nur möglich
durch Ihre Mitgliedschaft, den vielen Sponsoren und Bandenwerbern.

Unser sportlicher Beitrag zur geopolitischen Lage wird das "Zumba Charity Event für
Ukraine am 15.05.22" in der Steinbühlhalle sein - lasst Euch überraschen.

Weiterhin viel Spaß und Freude mit dem VfL Mainhardt und beim Lesen!

Euer Euer
Gerhard Seibold Hans-J. Rauch
1. Vorstand VfL Mainhardt e.V. 1. Vorsitzender Förderverein VfL Mainhardt e.V.
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Mitgliederversammlung
VfL Mainhardt

Am Freitag den 1. Oktober 2021 hatte der VfL Mainhardt zu seiner diesjährigen Mitglieder
versammlung eingeladen. Aufgrund der aktuellen Corona Situation wurde der Termin vom
März in den Oktober verlegt. Auch fand die Versammlung nicht im Vereinsheim sondern in
der Steinbühlhalle statt. Hier konnten die aktuellen Hygieneregeln eingehalten werden.

Der 1. Vorstand Gerhard Seibold eröffnete die Versammlung mit der Begrüßung der Mitglie
der, des Ehrenvorstands Manfred Nagel und des Vertreters der Gemeinde Simon Müller.

In einer Schweigeminute wurde an die Mitglieder gedacht welche im vergangenen Jahr
von uns gegangen waren.

Im darauffolgenden Tätigkeitsbericht ging
Seibold kurz auf die aktuelle Situation ein.
Der
Sportbetrieb ruhte lange Zeit und konnte
erst im Juli wieder aufgenommen werden
.Diese Situation nutzte der VfL um für sein
Vereinsheim eine neue Bestuhlung anzu
schaffen und dem ganzen einen neuen
Anstrich zu verpassen. Im Namen des VfL
dankte er Jochen Kugele von der Firma
ZMT für die Bereitstellung des LKW`s. Bei
Volker Braun und Alexander Kütterer für
die Abholung und den Transport. Bei Rüdi
ger Honold für die Bereitstellung der Far
ben, sowie bei Mathias Brauch für das
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anbringen der Farbe. Er schloss seinen Bericht mit einem Dank an alle ehrenamtlichen
Helfer, denn nur zusammen halten wir den Verein am laufen.

Im Anschluss trugen die einzelnen Abteilungsleiter ihre Berichte vor. Diese waren alle rela
tiv kurz, da lange Zeit kein Sport in den Hallen möglich war. Einzelne Abteilungen boten
aber Online Training an.

Unsere Hauptkassiererin Tanja Häfele folgte nun mit ihrem Bericht indem sie auf die mo
mentane Situation näher einging und den Mitgliedern die positiven Zahlen offen legte.
Aufgrund des Lockdowns gab es kaum Einnahmen aber auch weniger Ausgaben.

Kassenprüferin Heike Hohenstein bescheinigte unserer Hauptkassiererin eine einwandfreie
Kassenführung.

Nachdem es keine Fragen zu den Berichten gab führte Simon Müller die Entlastung der
Vorstandschaft durch,welche einstimmig erfolgte. Im Anschluss überbrachte er die Grüße
der Gemeindeverwaltung. Auch er informierte über die aktuelle Situation und die Ein
schränkungen bei den Sportvereinen.

Nun standen Wahlen auf dem Programm. Zur Wahl standen der zweite und dritte Vor
stand, der Kassier, sowie die Kassenprüfer. Rebecca Steiner trat nicht mehr zur Wahl als
zweiter Vorstand an. Für diesen Posten konnte Timo Kühnle gewonnen werden. Er wurde
einstimmig gewählt. Dritter Vorstand, Kassier und Kassenprüfer wurden einstimmig in ihren
Ämtern bestätigt.

Die Versammlung wurde zügig durchgeführt und wurde vom Vorstand nach einer knappen
Stunde beendet.
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Mitgliederversammlung des
Förderverein VfL Mainhardt e.V.

Corona bedingt wurde auch dieses Jahr die Mitgliederversammlung des Förderverein VfL
Mainhardt e.V. erst am 5. August 2021 im frisch renovierten Vereinsheim des VfL Main
hardt abgehalten. Die Mitglieder wurden schriftlich eingeladen.

Der 1. Vorsitzende Hans-Joachim Rauch eröffnete die Mitgliederversammlung mit der Be
grüßung der anwesenden Mitglieder. Im folgenden Tätigkeitsbericht wurde auf die stabile
Mitgliederzahl, die Banden- und Anzeigenwerbung, die Sponsoren und Spender sowie
das Vereinsheft eingegangen. Die große Werbetafel am Sportplatz wurde erneuert und
voraussichtlich im November wird eine neue Ausgabe des Vereinsheftle erscheinen. Neue
Sponsoren sollen weiterhin gesucht werden. Auch Ideen für die weitere Sponsorenakquise
sind gefragt. Außerdem bedankte er sich bei allen für den Einsatz und die Mithilfe.
Unser Kassier Gabriele Peulen legte in ihrem folgenden Bericht offen, dass es Sponsoring-
Einnahmen gab, mangels Veranstaltungen. Die Kasse wurde ohne Beanstandung geführt,
was durch die Kassenprüfer Hans Kotzel und Fritz Strauß bestätigt wurde. Anschließend
wurden der Vorstand und Kassier von den Mitgliedern einstimmig entlastet.
Zur Wahl standen auch an diesem Abend sowohl der 1. Vorsitzende des Fördervereins,
als auch der Vereinskassier. Sowohl Hans-Joachim Rauch als 1. Vorsitzender als auch Ga
briele Peulen als Kassier wurden einstimmig von den anwesenden Mitgliedern wiederge
wählt. Beide nahmen die Wahl an. Herzlichen Glückwunsch.
Zur Sprache kam die Einkunft und Verteilung von Sponsorengeldern im Hauptverein. Hier
soll nachgearbeitet und optimiert werden, um Irritationen bei Einnahmen und Auszahlun
gen zu vermeiden. Da der Förderverein nächstes Jahr sein 25-jähriges Bestehen feiert,
werden Ideen zum Jubiläum gesammelt, wie z.B. ein Abend für die Sponsoren und Förde
rer des Vereins.
Nachdem es keine Anträge und weitere Fragen durch die anwesenden Mitglieder gab,
beendete Hans-Joachim Rauch die Mitgliederversammlung.

Das Team vom Förderverein:
Markus Dierolf Gabriele Peulen Hans-J. Rauch
2. Vorsitzender Kassier 1. Vorsitzender
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Mitgliederehrung
beim VfL Mainhardt

Am 24. September lud der VfL verdiente Mitglieder in den Biergarten in Mönchsberg ein.
Da die Ehrung letztes Jahr durch Corona ausfallen musste wurde sie jetzt nachgeholt.
Vorstand Gerhard Seibold begrüßte die Anwesenden und bedankte sich für ihre langjäh
rige Treue. Ein Verein ist auf Mitglieder angewiesen, deshalb ist dies ein Abend nur für
Euch so Seibold. Er überreichte jedem Mitglied eine Urkunde.
Im Anschluss gab es ein gemeinsames Abendessen und danach saß man bei interessanten
und angenehmen Gesprächen zusammen.

Geehrt wurden:
10-jährige Mitgliedschaft: Heidi Wurster, Barbara Jehle, Sonny Lang, Klaus Häfele,

Bettina Brenner.
25-jährige Mitgliedschaft: Fritz Ungerer, Renate Ungerer.
40-jährige Mitgliedschaft: Gisela Langohr, Karl-Eugen Riek.
50-jährige Mitgliedschaft: Anita Rauch
60-jährige Mitgliedschaft: Günter Blind, Fritz Strauß.
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Männergymnastik in Pandemie-
Zeiten und im Sommer 2021

Durch die Corona-Beschränkungen ruhte auch unser Übungsbetrieb. Die Hallensperrung
machte ein Zusammenkommen den Winter über unmöglich. Erschwerend kam der Lock
down in den Gaststätten dazu. Die ganzen sozialen Kontakte lagen brach und wurden auf
ein Minimum begrenzt. Nur über Telefon und die Whats-App-Gruppe wurde der Kontakt
halbwegs aufrecht gehalten.

So war die Freude groß, als die Gaststätten wieder öffnen durften. Damit waren die be
liebten Sommerwanderungen am Donnerstagabend mit anschließendem Einkehrschwung
möglich.

Mehrere Wanderführer brachten ihre Ideen ein und verschiedene Ziele wurden angesteu
ert. Die „Sonne“ in Bubenorbis, die „Linde“ in Lachweiler, der „Waldblick“, der Stock und
der Dennhof, die „Alte Post“, das „Strandcafé“ im Freibad, der „Biergarten“ beim Forst
haus in Mönchsberg waren die Ziele für die Schlusseinkehr.
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Ein Sportkamerad lud die Gruppe zu einem besonderen Besuch ein. Die Besichtigung des
Flugplatzes in Morbach, den Hangar mit den dazu gehörenden Fluggeräten war das Som
mer-Highlight. Die Schmankerl vom Grill mit dem vorzüglichen Kartoffelsalat trugen ihren
Teil zu der guten Stimmung bei. Bei süffigem Bier und dem einen oder anderen Viertele
war es ein gelungener Abend.

Dafür nochmals herzlichen Dank.

Inzwischen ist die Sporthalle wieder geöffnet. Der Übungsbetrieb wurde wieder aufgenom
men. Zwar alles noch unter Beachtung der 3 G-Regeln.

Aber alle sind eifrig bemüht, den Sommerpfunden den Garaus zu machen.
Schließlich haben die leckeren Weihnachtsplätzchen auch ihren Platz gefunden.
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Nach Absprache / Vereinbarung sind wir auch außerhalb unserer Öffnungszeiten für Sie da!

Unsere Öffnungzeiten
Donnerstag 17:00 Uhr bis 24:00 Uhr
Freitag 17:00 Uhr bis 24:00 Uhr
Samstag 17:00 Uhr bis 24:00 Uhr
Sonntag 10:00 Uhr bis 14:00 Uhr

und 17:00 Uhr bis 24:00 Uhr
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Frischer Wind im Vereinsheim

Neue Einrichtung für das Vereinheim!
Dank tatkräftiger Unterstützung von Volker
Braun, Alex Kütterer, Gerhard Seibold und
dem Lkw von der »zmt GmbH« aus Main
hardt, konnte die neue Ausstattung für unser
Vereinsheim vom VfL Westercelle abgeholt
werden. Passend mit Blauton ersetzt es das
in die Jahre gekommene Interieur.
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Wer unsere Aktiven unterstüt
zen möchte, hat z.B. die Mög
lichkeit sich für eine Saison ein
Stückle VfL auf der Sponsoren
tafel zu sichern.

Außerdem gibt es weitere Möglichkei
ten unsere Fußballer zu unterstützen.
Mehr Informationen finden sich online
in unserer
Sponsoren
mappe auf der
VfL-Internetseite.

„a Stückle VfL“ für Euch ...

Auch im „Winter“ wird trainiert!

13Sportlich aktuell: www.vfl-mainhardt.de
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VfL-Abteilung Karate

T im Ste iner
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Training und Wettbewerbe 2021

T im Ste iner
Wettkämpfe 2021:
2. Platz Bundesliga 2021
1. Platz Austrian Junior Open u21 bis 67 kg
1. Platz Banzai-Cup u21 bis 67 kg
3. Platz Banzai-Cup Senioren bis 67 kg
2. Platz Polish-Open u21 bis 67 kg

Deutscher Meister U21 bis 67 kg

Teilnahme U21 EM Finnland bis 67 kg
(ausgeschieden im Viertelfinale)

Teilnahme Senioren WM in Dubai
im Einzel und Team
(ausgeschieden in Vorrunde)
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Alles super.

Aral Tankstelle Hans Kotzel
Heilbronner Straße 2 Aral-Shop
74535 Mainhardt Autowäsche
Tel. +49 7903 1081 Tankautomat

1973 – Heute ... seit über 46 Jahren am Limes49

Badträume
Traumbäder

Badideen

Sanitärtechnik

Heizungstechnik

Solaranlagen

Holz und Pellets

Regenwassernutzung

Finkenweg 1
71543Wüstenrot-Neuhütten
Telefon 0 79 45 / 9 123-0
www.weidner-bautechnik.de
info@weidner-bautechnik.de

Hiermit beantrage ich die Mitgliedschaft im VfL Mainhardt e.V.
Folgende Angaben sind für die Durchführung des Mitgliedschaftsverhältnisses erforderlich:

Pfl ichtangaben

Geschlecht: [ ] männlich [ ] weiblich [ ] andere 

Vorname:  Nachname:

Straße, Hausnummer: PLZ, Ort:

Geburtsdatum: Abteilungszugehörigkeit:

[ ]  Mit meiner Unterschrift erkenne ich die Satzung und Ordnungen des Vereins in der 
jeweils gültigen Fassung an.

[ ]  Die umseitig abgedruckten Informationspfl ichten gemäß Artikel 12 bis 14 DSGVO 
habe ich gelesen und zur Kenntnis genommen.

Ort, Datum  Unterschrift / Unterschriften der gesetzlichen Vertreter 
bei Minderjährigen bzw. Geschäftsunfähigen

Mitgliedsantrag
VfL Mainhardt e.V.

Freiwillige Angaben

Telefonnummer (Festnetz / Mobil) E-Mail-Adresse:

Ich bin damit einverstanden, dass die vorgenannten Kontaktdaten zu Vereinszwecken 
durch den Verein genutzt und hierfür auch an andere Mitglieder des Vereins (z.B. zur 
Bildung von Fahrgemeinschaften) weitergegeben werden dürfen.

Mir ist bekannt, dass die Einwilligung in die Datenverarbeitung der vorbenannten Angaben 
freiwillig erfolgt und jederzeit durch mich ganz oder teilweise mit Wirkung für die Zukunft 
widerrufen werden kann.

Ort, Datum  Unterschrift / Unterschriften der gesetzlichen Vertreter 
bei Minderjährigen bzw. Geschäftsunfähigen

1/2

Stand 6|2018
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Mitgliedsantrag VfL Mainhardt e.V.

Einwilligung in die Veröffentlichung von Personenbildnissen

Ich willige ein, dass Fotos und Videos von meiner Person bei sportlichen Veranstaltungen 
und zur Präsentation von Mannschaften angefertigt und in folgenden Medien veröffentlicht 
werden dürfen:
[ ]  Homepage des Vereins
[ ]  Facebook-Seite des Vereins
[ ]  (über)regionale Presseerzeugnisse  

(z.B. VfL-Heft, Mainhardter Waldbote, Haller Tagblatt, etc.)

Ich bin darauf hingewiesen worden, dass die Fotos und Videos mit meiner Person bei der 
Veröffentlichung im Internet oder in sozialen Netzwerken weltweit abrufbar sind. Eine Wei-
terverwendung und/oder Veränderung durch Dritte kann hierbei nicht ausgeschlossen wer-
den. Soweit die Einwilligung nicht widerrufen wird, gilt sie zeitlich unbeschränkt. Die Einwil-
ligung kann mit Wirkung für die Zukunft widerrufen werden. Der Widerruf der Einwilligung 
muss in Textform (Brief oder per Mail) gegenüber dem Verein erfolgen.

Eine vollständige Löschung der veröffentlichten Fotos und Videoaufzeichnungen im Internet 
kann durch den VfL Mainhardt e.V. nicht sichergestellt werden, da z.B. andere Internetsei-
ten die Fotos und Videos kopiert oder verändert haben könnten. Der VfL Mainhardt e.V. kann 
nicht haftbar gemacht werden für Art und Form der Nutzung durch Dritte wie z. B. für das 
Herunterladen von Fotos und Videos und deren anschließender Nutzung und Veränderung.

Ich wurde ferner darauf hingewiesen, dass trotz meines Widerrufs Fotos und Videos von 
meiner Person im Rahmen der Teilnahme an öffentlichen Veranstaltungen des Vereins ge-
fertigt und im Rahmen der Öffentlichkeitsarbeit veröffentlicht werden dürfen.

Ort, Datum Unterschrift

Bei Minderjährigen bzw. Geschäftsunfähigen

Bei Minderjährigen, die das 14. Lebensjahr vollendet haben, ist neben der Einwilligung des 
Minderjährigen auch die Einwilligung des/der gesetzlichen Vertreter erforderlich.
Ich/Wir habe/haben die Einwilligungserklärung zur Veröffentlichung der Personenbilder und 
Videoaufzeichnungen zur Kenntnis genommen und bin/sind mit der Veröffentlichung einver-
standen.

Vor- und Nachname(n) des/der gesetzlichen Vertreter(s)   

Datum und Unterschrift(en) des/der gesetzlichen Vertreter(s)   

Der Widerruf ist zu richten an:

VfL Mainhardt e.V., Germanenweg 5, 74535 Mainhardt, mitglieder@vfl-mainhardt.de

2/2
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Aufnahmeantrag
Förderverein VfL Mainhardt e.V.
Postfach 70, 74533 Mainhardt
Ich beantrage die Mitgliedscha� in den Förderverein VfL Mainhardt e.V.:

Familienname

Vorname:

Geburtsdatum:

PLZ/Wohnort

Straße/Hausnummer

Telefon

Email---Adresse:

Mitgliedsbeitrag: Mindestbeitrag € 5,00 oder
Freiwilliger Beitrag: ______________

_______________________________ ______________________________
Ort, Datum Unterschri�

SEPA---Lastschri�mandat
Gläubiger---Iden�fika�onsnummer: DE37ZZZ00001046709
Zahlungsart wiederkehrende Zahlung

Ich ermäch�ge (Wir ermäch�gen) den Förderverein VfL Mainhardt e.V. Zahlungen von meinem
(unserem) Konto mi�els Lastschri� einzuziehen. Der aktuell gül�ge Beitrag gemäß Beitragsordnung
wird jährlich zum 01. April per Lastschri� eingezogen.
Zugleich weise ich mein (weisen wir unser) Kredi�ns�tut an, die vom Förderverein VfL Mainhardt e.V.
auf mein (unser) Konto gezogenen Lastschri�en einzulösen.
Hinweis: Ich kann (Wir können) innerhalb von acht Wochen, beginnend mit dem Belastungsdatum,
die Ersta�ung des belasteten Betrages verlangen. Es gelten dabei die mit meinem (unserem)
Kredi�ns�tut vereinbarten Bedingungen.

Kontoinhaber:
IBAN:
BIC:
Land: Kredi�ns�tut:

____________________________________ ____________________________________
Ort, Datum Unterschri�

Förderverein

VfL Mainhardt e.V.
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Der Förderverein VfL Mainhardt
Der 1997 gegründete Förderverein des VfL Mainhardt verfolgt das Ziel, die Vereins-
arbeit durch Organisation von Spenden und Zuwendungen zu unterstützen.

Hierfür gibt es für Interessierte sowie Gönner
eine Vielzahl von Möglichkeiten:

- Mitgliedschaft im Förderverein
- Mitarbeit bei Sportveranstaltungen und Festen
- Geldspenden
- Bandenwerbung am Sportplatz
- Anzeigenschaltung im Vereinsheft
- Werbung auf dem Vereinsbus

Kontaktdaten:
Vorsitzender

Hans-Joachim Rauch, Germanenweg 5, 74535 Mainhardt
E-Mail: hans-j.rauch@t-online.de

Stellvertretender Vorsitzender
Markus Dierolf, In den Herrenwiesen 2, 74535 Mainhardt
E-Mail: markus.dierolf@posteo.de

Vereinskassier
Gabriele Peulen, In den Herrenwiesen 2, 74535 Mainhardt
E-Mail: gabriele.peulen@web.de

Vereinsnachrichten:
Der Förderverein erstellt in regelmäßigen Abständen die Vereinsnachrichten (2 – 3 Ausga-
ben pro Jahr) mit aktuellen Neuigkeiten, Veranstaltungshinweisen sowie außergewöhnli-
chen Erfolgen aus dem Vereinsleben.
Hier bietet sich die Gelegenheit für Gewerbetreibende, Geschäfte und Dienstleister auf
ihre Firma mit einer Anzeigenschaltung bei den mittlerweile mehr als 1.100 Mitgliedern
des VfL Mainhardt sowie den Lesern des Vereinsheftes (Auflage ca. 150 Stk.) aufmerksam
zu machen.

Bandenwerbung:
Auf der Westseite des Sportplatzes bietet sich die Möglichkeit einer werbewirksamen
Bandenwerbung zu attraktiven Konditionen in verschiedenen Abmessungen wie beispiels-
weise 3 bis 5m lang, 0,75m hoch an.

Bei Interesse bzgl. Anzeigenschaltung oder Bandenwerbung bitte Kontaktaufnahme an die
o.g. E-Mail. Gezielte Spenden sind jederzeit willkommen und möglich.

Weitere Informationen über den Förderverein siehe www.vfl-mainhardt.de.

Förderverein

VfL Mainhardt e.V.



21Sportlich aktuell: www.vfl-mainhardt.de

Bandenwerbung am Sportplatz des VfL Mainhardt –
Vermittlung über den Förderverein VfL Mainhardt e.V.

Hans-J. Rauch, tanja.hansjo@t-online.de, Tel. 07903 1469

BESONDEREN DANK AN UNSERE SPONSOREN
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Wir starten eine kleine Folge mit Rückblicken auf ehemalige Mainhardter Gaststätten.

Meisterschaftsfeiern, Siege und Niederlagen wurden begossen. Die Sportler kehrten gerne
in den ehemaligen Mainhardter Gasthäusern ein. Mitgliederversammlungen mit Kampfab
stimmungen, wer wird neuer VfL-Vorstand? Heute undenkbar, alle sind erleichtert, wenn
sich ein Freiwilliger für ein Ehrenamt zur Verfügung stellt. Lange und legendäre Sitzungen,
zum Teil bis in die frühen Morgenstunden, von denen sich die alten VfL'er noch heute er
zählen.

Auch zum Umkleiden und Waschen nach dem Sport ging es ins Wirtshaus. Die Sporthal
len wurden ja erst später gebaut.

Dann gab es im Stern dieses wunderbare Pfannenschnitzel mit Kartoffelsalat. In der Küche
zubereitet von der Sternwirts-Gretel. Und der Brodbecks Hermann setzte sich mit einem
Viertele zu seinen Sportlern.

Verlassen und leer steht der ehemalige Stern nun schon über 10 Jahre an
der Hauptstraße.

Den Sport und die örtlichen Gasthäuser verbindet eine lange Erfolgsgeschichte.
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Den Sport und die örtlichen Gasthäuser verbindet eine lange Erfolgsgeschichte.
Noch schlimmer erging es einer anderen Mainhardter Traditionsgaststätte.

Abgerissen bis auf die Grundmauern wurde das Lamm an der Bundesstraße. Ein Erweite
rungsbau des Lindenhofs steht nun an dieser Stelle.

Nichts ist mehr vom Gasthaus sichtbar, wo die Moni mit ihren Helferinnen in der Küche
das leckere Essen zubereitet haben.

Weihnachts-, Silvesterfeiern und das legendäre Schlachtplattenessen sind noch vielen in
bester Erinnerung. Noch kurz am Feierabend ein Bier trinken. Im Gastraum zapfte Klaus
ein frisches Bier. Hier fand man immer einen Bekannten, mit dem eine interessante Unter
haltung geführt werden konnte. Am warmen Kachelofen im Winter konnte es auch mal
länger dauern.
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Heizung Sanitär Solar Traumbad

Bubenorbis 07903 943809Grün &MagerGmbH
Grün & Mager GmbH

Haller Straße 14
74535 Mainhardt/Bubenorbis

Telefon 07903 943 809
E-Mail info@gruenundmager.de
www.gruenundmager.dev
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Frauensportgruppe VfL Mainhardt –
die Mischung machts!

Du willst dich ordentlich auspowern oder wieder langsam deinen Sportsgeist wecken? Du
hast keine Lust dich auf eine Sportart/ Trainingsmethodik festzulegen? Dann bist du bei
uns genau richtig! Denn so unterschiedlich die Teilnehmerinnen der Frauensportgruppe
auch sind, so unterschiedlich sind auch die Trainingsinhalte. In der Frauensportgruppe trai
nieren derzeit Frauen im Alter von 25 – 50+ Jahren. Egal ob super fit, zum sportlichen
Einstieg nach der Schwangerschaft oder einfach als Bewegungsausgleich zum Job. Hier
findet jede ihren Platz. Unser Trainingsprogramm geht von klassischem „Bauch, Beine,
Po“, Stabilisationstraining, Rückenschulung, Step Aerobic, Beckenbodengymnastik, Yoga,
Koordinationstraining über Aquafitness im Sommer bis zu neuen Trends wie Tabata oder
HIIT. Ganz nach dem Motto „Jeder wie er kann“, werden die Übungen angepasst. Auch
neuen Herausforderungen steht die Gruppe immer offen gegenüber, so wurde beispielwei
se auch schon gemeinsam Hochsprung für das Deutsche Sportabzeichen trainiert.

Na? Haben wir deinen Sportsgeist geweckt? Dann findest du uns immer
montags 20:15 Uhr bis 21:15 Uhr in der Steinbühlhalle in Mainhardt.
Wir freuen uns auf dich! Kontakt: kunz-martina@gmx.de
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Wir (Mandy & Heidi) machen das
Eltern-Kind-Turnen

Die Kinder sind im Alter von 2,5 bis 4 Jahren und kommen mit einem Elternteil. Wir haben
gemeinsam viel Spaß in den Turnstunden und freuen uns über jede weitere die wir geben
dürfen.

In unsrem abwechslungsreichen Programm machen wir auch Motto Turnstunden, wie
z.B. den Bobbycar Parcour, hier sind auch die Fotos entstanden.
Danke an unsere Eltern, dass wir diese machen durften. Gemeinsam sind
wir als Team unschlagbar.
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Das VfL-Interview

Name, Geburtstag, Geburtsort, Beruf,

Familienstand, Funktion im Verein

Alfred Wied, 22.02.1966, SHA, Hauptschule/

Landmaschinenmechaniker, Fan

Was gefällt Dir an Mainhardt?

Die Landschaft und die meisten Leute.

Wo verbringst Du am liebsten Deinen Urlaub?

Eigentlich überall bevorzug in den Bergen.

Welche Hobbys hast Du?

Wald, Spazieren gehen, Feuerwehr, Fußball: VfL und Schalke.

Was ist Dein Lieblingsessen?

Linsen mit Spätzle und Saitenwürstle.

Welche natürliche/unnatürliche Eigenschaften möchtest Du besitzen?

Keine es ist gut so wie es ist

Was würdest Du auf eine einsame Insel mitnehmen?

Ein Schiff und den Kapitän.

Was macht Dir am meisten Spaß im Verein?

Wenn man helfen kann und miteinander feiern.

Was waren bisher Deine größten Erfolge?

Erfolglos aber zufrieden.

Welche persönlichen Ziele hast Du in der Zukunft?

Bleiben wie man ist und das Leben geniesen.

Was sind Deine Ziele im Verein?

Mithelfen wo es geht.

Was könnte man an den VfL-Nachrichten verbessern?

Alles gut weiter so.

Vielen Dank für das Interview!
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Forstbetriebsgemeinschaft
Mainhardter Wald

Forstliche Zusammenschlüsse wie die des Waldbauvereins (WBV) haben im Mainhardter
Wald eine lange Tradition, bereits vor der Gründung im Jahr 1949 gab es ähnliche Verei
nigungen. Der WBV hat heute ca. 150 Mitglieder.
Im Jahr 1982 wurde mit der Forstbetriebsgemeinschaft (FBG) zusätzlich ein wirtschaftlicher
Verein gegründet. Die FBG hat heute ca. 250 Mitglieder mit einer Waldfläche von ca.
4500ha.

Beide Vereine, WBV und FBG, sind eng miteinander verflochten und haben nahezu den
gleichen Vorstand.

Der WBV ist der Verein, der mehr in der Öffentlichkeit steht. Es werden Lehrfahrten, Wald
begehungen und Mitgliederinformationsveranstaltungen organisiert. Weiterhin sucht der
WBV einen engen Kontakt zur Politik, die Landes- und Bundestagsabgeordneten aus dem
Landkreis werden zu unseren Hauptversammlungen eingeladen.

Waldrundgang mit Harald Ebner MdB

Die FBG unterstützt Ihre Mitglieder beim Holzverkauf, bei Förderungen, bei der Waldbe
wirtschaftung und bei vielen weiteren Projekten (z. Bsp.: Bodenschutzkalkung). Um siche
rer agieren zu können, hat die FBG im Jahr 2005 ein Tochterunternehmen, die Holz und
Wald GmbH (HoWa), gegründet. Die HoWa übernimmt unter anderem den Hackschnit
zelvertrieb.
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Unsere Ziele sind:
• Eine nachhaltige und sichere Waldbewirtschaftung. Die Waldflächen aller FBG-Mit

glieder sind PEFC zertifiziert, d. h. bei der Bewirtschaftung müssen Kriterien hinsicht
lich Ökologie und Arbeitsschutz eingehalten werden.

• Verwertungsmöglichkeit für alles Holz. Bei kleinen Holzmengen organisieren wir ei
nen gemeinschaftlichen Holzverkauf. Auch für nicht sägefähiges Holz versuchen wir
Verwertungsmöglichkeiten zu schaffen (Hackschnitzelvertrieb).

• Schutz des Waldes. In den Schwärmphasen des Borkenkäfers führen wir ein Käfermo
nitoring durch, um einer Ausbreitung des Borkenkäfers schnell entgegenwirken zu
können.

• Stärkung des Interesses am Wald. Durch Mitgliederinformationen und Lehrveranstal
tungen sowie unsere traditionelle Waldbegehung am 3. Oktober vermitteln wir Infor
mationen rund um den Wald.

Waldbegehung mit Revierförster Werner Brosi

Und auch in Zukunft haben wir einiges vor. Derzeit planen wir den Bau eines Nahwärme
heizwerks an der Hackschnitzelhalle in Mainhardt. Dieses Nahwärmeheizwerk soll zukünf
tig das Mainhardter Nahwärmenetz, welches von den Stadtwerken Schwäbisch Hall
betrieben und kontinuierlich ausgebaut wird, mit Wärme aus Holzhackschnitzeln aus der
Region versorgen. Unser Ziel ist es, eine nachhaltige, umweltfreundliche, effiziente und
regionale Wärmeerzeugung aufzubauen.

Weitere Informationen über uns findet Ihr auf der Homepage
www.wbv-mainhardterwald.de.

Fragen, Hinweisen und Anregungen dürfen gerne an unsere Emailadresse
info@wbv-mainhardterwald.de gesendet werden.

Wir freuen uns, euch bei einer unserer nächsten Veranstaltungen begrüßen zu dürfen.
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Abteilung Breitensport
Trainingszeiten, -orte und Ansprechpartner. Wir freuen uns auf Euch!Gruppen Abteilung Breitensport 2021/ 2022 

Gruppe Wochentag / 
Uhrzeit 

Halle Ansprechpartner / 
Trainer 

Kontaktdaten 

Eltern-Kind-
Turnen 
1,5 – 2,5 Jahre 

Freitag 
15.30 – 16.30Uhr 
 

Mensahalle  Vicky Gutierrez Victoria.Brenner@gmx.de 
07903/932739 

Eltern-Kind-
Turnen 
2,5 – 4 Jahre 

Mittwoch 
16 – 17 Uhr 

Steinbühlhalle Heidi Wurster heidi_wde@yahoo.de 

Kinderturnen 
4  - 5 Jahre 

Mittwoch  
16 - 17 Uhr 

Steinbühlhalle Vicky Gutierrez Victoria.Brenner@gmx.de 
07903/932739 

Kinderturnen 
Vorschüler 

Mittwoch 
14.50 – 15.50 
Uhr 

Steinbühlhalle Vicky Gutierrez 
Helfer: 
Nele Gutierrez 
Carina Steffen 

Victoria.Brenner@gmx.de 
07903/932739 

Sport- und 
Gymnastikgruppe 
Frauen  
20 – 50 Jahre 

Montag 
20.15 – 21.15 
Uhr 

Steinbühlhalle Martina Kunz kunz-martina@gmx.de 

Sport- und 
Gymnastikgruppe 
Frauen 
45+  
 
 

Montag 
19 - 20 Uhr 

Steinbühlhalle Martina Kunz kunz-martina@gmx.de 

Fitnessgymnastik 
Frauen und 
Männer 

Dienstag  
19 – 20 Uhr 

Waldhalle Laura Köhler 
 

01573/4749502 

Männergymnastik 
50+ 

Donnerstag 
19 – 20 Uhr 

Mensahalle Ursula Bräuning 0791 / 72493 
familiebraeuning@yahoo.de 

Seniorenturnen Dienstag 
17.45 – 18.45 Uhr 
Oder 
Donnerstag  
14.30 – 15.3o Uhr 

Waldhalle AKTUELL LEIDER 
KEIN TRAINER: 
DRINGEND 
GESUCHT!! 
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Gruppen Abteilung Breitensport 2021/ 2022 
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Hier finden Sie den richtigen Ansprechpartner:

Fußball-Aktive Jonathan Schweizer
Mobil 0171 8245049

Fußball-Jugend Martin Wohlschläger
Tel. 07903 3055
martin.wohlschlaeger@vfl-mainhardt.de

Tischtennis Florian Schoch
Tel. 07903 2449
Mobil: 0176 23330385
florian.schoch@vfl-mainhardt.de

Karate Rebecca Steiner
Tel. 0790 4060224
steiner-karatemainhardt@t-online.de

Wettkampfsport Sarah Kowalski
Turnen sarah.kowalski@vfl-mainhardt.de

Wettkampfsport Ulrike Hammerl
Jazztanz Tel. 07131 174392

Mobil 0162 3450511
ully.hammerl@vfl-mainhardt.de

Wettkampfsport Stephanie Gangl
Leichtathletik Tel. 07903 932028

leichtathletik@vfl-mainhardt.de

1.Vorstand Gerhard Seibold
Im Bühl 10
74535 Hütten
Tel. 07903 941217
Mobil 0175 3223074
gerhard.seibold@vfl-mainhardt.de

2. Vorstand Timo Kühnle
Mobil: 0178 8831113
timo.kuehnle@vfl-mainhardt.de

3. Vorstand Max Truckenmüller
Im Unterweiler 24
74535 Mainhardt-Ammertsweiler
max.truckenmueller@vfl-mainhardt.de

Hauptkassier Tanja Häfele
Bergstraße 20
74535 Mainhardt
Tel. 07903 8139777
tanja.haefele@vfl-mainhardt.de

Geschäftsstelle Tanja Messer-Rauch
Germanenweg 5
74535 Mainhardt
Tel. 07903 1469
kontakt@vfl-mainhardt.de

Festausschuss Ulrike Hammerl
Louis-Hentges-Str. 2
74074 Heilbronn
Tel. 07131 174392
Mobil: 0162 3450511
ully.hammerl@vfl-mainhardt.de
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Die besondere Seite ...

Zwei für alle!
Tanja Häfele

Vereinskassier Hauptverein

Hat die Finanzen fest im Griff!

Tanja Messer-Rauch
Geschäftsstelle

Für die Mitglieder immer anspielbar!




